



李娜引发为谁打球讨论 孙晋芳:李娜她就那样的个性 娜团队:不为国家 ≠ 不爱国

巴黎银行赛第三轮,李娜战胜了从未战胜过的队友郑洁,不过在这当口,围绕在李娜身上的热点话题却无关晋级前景,而是她在第三轮后说的那番“打球不为国家”的言论。

打球到底为了谁?一时间,李娜的发言在网络上被热议,“跟帖者”中有质疑的一派,也有对李娜的大实话持赞同态度的。

“娜团队”为李娜鸣冤

记者昨日采访了“娜团队”在国内的核心人物王伟。

“李娜这么说其实没错,因为她正在以个人身份参加职业巡回赛,而不是在代表国家队参加奥运会或者联合会杯的时候来说这些。就事论事,一个职业球员在参加一场商业运作赛事的时候这么说没错。而从网管中心单飞后李娜的身份就是一名职业球员。她这么说并不代表她不爱自己的国家,希望大家别误会。”

聊起这件事,王伟说自己也看到了网上的评论,并为李娜鸣起了冤。“拿2月的联合会杯来说,假如她只是走过场,没有真出力的话又怎么会引得背伤发作,还影响到之后两站中东的比赛(因伤退赛)。对职业选手来说,退赛意味着排名积分和奖金上的双重损失……在国内的运动员里,李娜是比较敢说的,我们觉得这也是她可爱的一面,未来也不会刻意去改变什么。”

其实,李娜曾不止一次重申是在为自己而战,甚至在上周抵达印第安维尔斯后她也这么说过,“网球对我来说就是工作,不论输赢,我都只是为自己而战,而不是为了去做国家英雄……我从没把自己当英雄。”当然,真实与否是一回事,在惯性思维下能否消化“生猛言论”又是另一回事,接受程度就看个人了。

挺娜派

@成都商报体育部主任许绍连:李娜没错,她打球本来就是为了自己,跟几乎每个人工作都是为了自己是一个道理。错在她法网夺冠后很多人一厢情愿地认为她是为国争光,又给她升官又给她塑像,现在挨耳光了吧?!

@体坛周报副总编辑、著名足球记者马德兴:人性的解放!这才是人!一个普通的人。我们是形而上学、高大全、假大空搞惯了,因此对真实的反而无法接受。

倒娜派

@网友任燕东:虽说是你在打球,可是国家养育你、培养你,你的一切言行举止都关系着国家的声誉与形象,所以说你打球一半是为了国家,一半为了自己。

@京华时报资深足球记者张晓敏:成功了,说多大实话都不为过。如果在单飞前,即便有性格,李娜敢这么说吗?



爽

官方表态

“李娜她就那样的个性,她是中国人,在国际赛场上打球你说代表谁?当然是中国人的代表了。在生存方面她代表她自己。但你们说她代表自己不代表国家,是理解上有问题,太狭隘了,干吗光看形式呢?”

——国家体育总局网球运动管理中心主任孙晋芳

娜姐经典语录

◆“应该把成绩和教练员的奖金挂钩,这样大家就都有积极性了,有钱好办事嘛。”

(对于国家队的奖惩制度颇有微词的李娜有一次在接受采访时开起了这样的玩笑。)

◆“这一年来,我的状态一直不是很好,而这都是国家队不完善的体制所造成的。”

(2005年底,李娜在十运会半决赛中输给彭帅后第二次炮轰国家队,这一次甚至提及了最敏感的“体制”一词。)

◆“哎哟,央视终于关注网球了。央视不是每一次都放乒乓球、羽毛球吗?”

(李娜对于央视破天荒地同时使用新闻频道、体育频道以及高尔夫网球频道来直播自己的这场决赛,似乎并不“领情”。)

◆“可能因为我吃的是中国食物吧!”

(2010年澳网公开赛上,在被问到为何比对手发挥得好时,李娜如是说。)

◆“我爬不上来,中国人太多了,每人吐一口口水就把我淹没了!”

(联合会杯赛时娜姐对记者直言不要挖坑让她往里跳!)

王晓芳

观点

她有选择成全小我的权利

暂且抛开“打球不是为了国家”这个道德评判,至少我们必须承认李娜是一个诚实的人,不是每一个运动员——无论中国还是外国,无论是中国的体制内还是体制外——都有勇气说出这样的话。想起二月在深圳的联合会杯比赛时还与中国记者“斗气”,浑身裹上尖刺的李娜,走出国门,在国内的巡回赛场上用英文回答外媒各种问题的中国一姐,往往展现出更鲜活的脾性。

但是道德总免不了被评判。“打球不是为了国家”到底能否被接受?李娜最初是靠“国家”培养、从体制中走出去,现在翻脸不认“国”是否妥当?虽然单飞之后,李娜的奖金仍有一部分要上缴网管中心,但运动员的国家荣誉感只是银货两论的交易?

李娜不想成为德约科维奇,这一点我们早就看得出来。她没有在法网夺冠后披上国旗绕场,她也不希望她的海报贴满北京城的橱窗,就像贝格莱德德的市民对德约所做的那样。她一再表示过对于成为“国家英雄”的无奈,直至当天,她终于诚实而勇敢地说出,“我只想打好网球。”

这是一个自由选择的年代,李娜可以选择背负“国家英雄”的盛名,承载“民族骄傲”的重任,她也可以选择成全“小我”,只着眼个人的追求。虽然我仍然认为,这两者之间并非要画上完全对立的界线。职业球员本质是利用运动为自己挣钱,但胜利、尤其是世界级比赛中的胜利,也总能激起有关国家、民族荣誉的情绪。“让运动回归运动的本质”是美好的愿望,

但运动不可能只是纯粹的运动,她可以抚平战争创伤,她可以弥合种族矛盾,她可以团结国家精神……

但既然李娜已经表态,球迷也可以做出自己的选择。你可以选择只欣赏李娜的球技继续支持李娜,而不是因为她是一名中国球员;你也可以因为她的过度诚实而鄙视痛恨她,就像她自己不在乎的那样。其实李娜这一番话带给我们的真正反思,也许是让国人、媒体可以自问:一直以来是不是我们太过一厢情愿地赋予了太多人“国家英雄”的称号或者压力?

体育不能完全回归到纯粹的体育,但体育也不必承载过多体育之外的东西。尤其在现在的中国,在我们迫不及待地贴上“大国”标签,而又没有足够的“大牌”体育明星供瞻仰的时候,任何一个国际体育赛场上成功的中国面孔、甚至华人面孔,都不可避免地成为过度膜拜的偶像和精神寄托。精明如姚明,可以善加利用将其转化成商业价值;乐观如刘翔,可以一笑置之;直爽如李娜,弃之如敝屣;内向如林书豪,避之不及……

窦俊

巴西足协主席辞职

特谢拉曾卷入腐败丑闻

统治巴西足球达23年的特谢拉于昨晨辞去巴西足协主席一职,同时他宣布卸任2014年巴西世界杯组委会主席。

现年79岁的圣保罗州足协主席何塞·马林作为代理主席接任了特谢拉留下的空缺。

此前由于卷入了腐败丑闻,特谢拉被要求下课的呼声甚高。巴西媒体认为,特谢拉的辞职绝不是因为所谓“健康原因”,这位手腕高超的政客显然是想回避责任才辞职。特谢拉在1989年入主巴西足协连任5届。在他的统治下,巴西队夺得1994年和2002年世界杯冠军,并获得2014年世界杯主办权。

巴西前国脚罗马里奥说:“特谢拉离职让巴西足坛除去了一颗毒瘤。” 钱业

梅西客串门将

飞起一米高横在空中扑救 还有什么是他不能做的吗



在上周的一次队内训练中,前锋梅西客串了一把门将,巴萨俱乐部摄影师鲁伊斯拍下了他扑救的一瞬间。从图中看,球门、球网相对于小个子的梅西来说真是太大了,但同时也映衬出他的腾空高度。梅西横身飞扑,腾空高度将近一米,刚好右手触到了皮球。这姿势,仿若一位专业的门将。 诗涛

刘翔总结欧洲行

首战破纪录有些骄傲 实力有提升

昨日,刘翔与孙海平一行从土耳其伊斯坦布尔乘坐飞机回到上海。一出场,刘翔就吸引了所有人的目光。在闪光灯的映衬下,刘翔一脸轻松地走向等待他们的中巴。在接受采访时,刘翔坦然承认第一场比赛就能破亚洲纪录可能有些小小的骄傲,觉得后面会发挥得更好,但是确实还有一些问题。不过刘翔认为通过这次欧洲征战,自己的综合实力有了一个提升。 小新

饭店转让或承包中晚餐

裴经理 13683818562

招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,郑州尚华置业有限公司决定对“天怡佳苑”住宅小区项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的简要说明“天怡佳苑”住宅小区项目位于中牟县白沙镇后程村振兴路东段,总面积1194569平方米,项目由15栋楼组成。二、投标单位资格要求 具有独立法人资格,三级(含暂定三级)以上物业管理资质。三、投标保证金及招标文件领取时间和地点 1.投标保证金及招标文件领取时间:2012年3月14日—2012年3月20日 2.招标文件领取地点:中牟县房地产管理局物业科联系电话:62159302 招标人:郑州尚华置业有限公司 2012年3月13日

声明作废公告

少林寺塔沟武术学校位于少林寺景区国有土地使用证[证号为登国用(建)字第0258号,面积为29441m²]丢失,声明作废。

登封市少林街道办事处塔沟居委会(原城关镇塔沟村)以下12本集体土地建设用地上土地使用证丢失,声明作废。

土地使用者	证号	面积
1.塔沟四组王家门	登集建(98)字第113号	1463m ²
2.塔沟村四组	登集建(98)字第114号	864m ²
3.塔沟村4组	登集建(98)字第115号	8007m ²
4.郭店村三组	登集建(98)字第116号	4352m ²
5.塔沟村四组	登集建(98)字第118号	218m ²
6.塔沟村南沟四组	登集建(98)字第119号	6128m ²
7.刘保三	登土临集建(93)字第089号	11794m ²
8.嵩山少林寺塔沟武术学校	城关集建()字第488号	2200m ²
9.刘保山	城关集建(塔沟)字第183号	81m ²
10.刘海超	城关集建(塔沟)字第207号	289m ²
11.刘海钦	城关集建(塔沟)字第190号	272m ²
12.刘海科	城关集建(塔沟)字第206号	347m ²